

Evropski parlament rekao je NE Komisijinom kontroverznom prijedlogu pravilnika o sjemenima

12/03/2014

Belgija, 12. ožujka 2014.

U skladu s ishodom prošlomjesečnog glasovanja Komisije za poljoprivredu Evropskog parlamenta, na plenarnoj sjednici u Strasbourgu tekst prijedloga pravilnika o sjemenima gotovo je jednoglasno odbačen (15 glasova za, 650 protiv i 13 suzdržanih). "Novi pravilnik o prodaji sjemena bit će jedna od najvažnijih tema agende šestomjesečnog talijanskog predsjedavanja Evropskom unijom", komentirala je Cinzia Scaffidi, direktorica Slow Food Centra za studije. "Moraju pronaći način da reguliraju i obuzdaju tržište koje je trenutačno sklono nepravednom kažnjavanju upravo onih koji štite baštinu primamljivu multinacionalnim kompanijama."



Da je usvojen, paket propisa zahtijevao bi puno nove papirologije koja bi se svalila na leđa evropskih poljoprivrednika, posebno onih malih koje najzad moramo početi percipirati kao našu budućnost. Svoje zadovoljstvo Agrepress agenciji izrazio je i nedavno postavljeni talijanski ministar poljoprivrede Maurizio Martina: "Sretni smo zbog današnje odluke Evropskog parlamenta jer se njome odbacuju propisi koji su za cilj imali ujedinjenje složenih i vrlo različitih sektora poput sjemenarstva, razmnožavanja voćaka, vinarstva i šumarstva. Sada je nužno dalje raditi na novom zakonskom prijedlogu koji bi poštovao različite okolnosti u raznim sektorima i koji bi donio stvarna poboljšanja proizvođačima, potrošačima i okolišu."

Rasprava će se sada preseliti u Savjet za koji se nadamo da će poštovati jasno izraženu poziciju Parlamenta. Savjet bi Parlamentu mogao predložiti izmjenjeni tekst, no u svakom slučaju tekst koji je Parlament odbacio neće se više uzimati u obzir. Moramo otvoreno ustati protiv povećanja troškova i birokratskih opterećenja koji bi predloženi zakon o sjemenima bio donio malim proizvođačima, rasplodivačima, poljoprivrednicima i uzgajivačima. Ako su isti dokumenti potrebni za prodaju sjemena na lokalnoj razini i za novu sortu mrkve koju plasira nizozemski gigant, nema sumnje da razlike nisu na adekvatan način uzete u obzir. Pravičnost mora biti primijenjena kako bismo osigurali da jednakost ne vodi nepravdi. "Moramo ohrabriti poljoprivrednike da registrišu tradicionalne sorte, jer je to lako i besplatno", dodala je Scaffidi. "To je način da razumijemo našu bioraznolikost, ali i da ju zaštitimo, jer sve što je registrirano ne može se patentirati. Ali istovremeno je apsurdno zadržati zabranu uzgoja – na ograničenim područjima i u ograničenim količinama – neregistriranih sorti. Moramo ponovno osvijestiti smisao nevjerojatne važnosti naslijeđa tradicionalnih sjemena, što uključuje i zakonsku razinu."

Translation by Ivo Kara-Pesic

BeEU. 8 media outlets for 1 Parliament", a project led by Osservatorio Balcani e Caucaso and funded by the European Parliament